

十一届市委第八轮巡察 公布12家单位“问题清单”

本报讯 (记者 李三旺 通讯员 徐云峰) 按照市委统一部署,2019年4月28日至6月28日,市委派出5个巡察组对市委政法委、市委直属机关工委、市体育局、市统计局、市妇联、市社科联、洛阳银行、河科大二附院、市精神卫生中心、市第五人民医院开展了常规巡察;对全市农机补贴政策落实情况开展了专项巡察;对全市公租房领域开展了延伸巡察。8月16日、19日,市委巡察组陆续向上述被巡察单位党组织反馈了巡察意见。

市委政法委政治建设责任压得不实,缺乏责任担当,落实党对政法工作的绝对领导有差距;党建引领作用发挥不够,指导推进政法单位党建工作缺乏力度;执法为民意识树得不牢,扫黑除恶专项斗争推进乏力、重大矛盾纠纷排查化解成效不明显、社会治安防控体系建设存在薄弱环节;形式主义、官僚主义问题较为突出,存在特权思想和特权现象;对政法队伍建设指导不够,“两个责任”落实不到位,违规违纪问题时有发生。

市委政法委常务副书记马保政表示,完全接受巡察反馈意见,将认真抓好整改落实,坚决打好“双提升”翻身仗、守牢安全稳定底线、更好维护社会公平正义。

市委直属机关工委政治站位不高,学习习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,统领“走在前、作表率”模范机关建设有差距;推动机关党的建设与中心工作的融合缺乏广度、深度,贯彻落实上级决策部署不力,担当精神不足,意识形态工作责任制落实不到位;督导检查工作浮于面上等形式主义、官僚主义问题突出;党建引领作用发挥不够,党员干部教育管理不严,机关党建“灯下黑”问题整治乏力,工委自身党建工作不规范;班子成员“一岗双责”意识不强,廉洁风险防控不够,违规违纪问题时有发生。

市委直属机关工委常务副书记朱晶莹表示,对巡察反馈的问题照单全收,把巡察整改作为一项重要政治任务,主动对号入座,坚决整改落实到位。

市体育局党组政治意识、大局意识不强,以人民为中心理念树得不牢,主动担当作为不够,履职尽责不力,竞技体育、群众体育、体育产业、体育宣传与建设体育强市和人民群众日益增长的健康需求差距较大。管党治党政治责任落实不力,廉政风险防控薄弱,体育场馆过度市场化,在体彩公益金使用、

项目建设及体育场馆租赁等重点领域违规违纪问题多发。全面从严治党压力传导不到位,对违纪违法行为处理宽松软。党的建设虚化弱化,基层组织战斗堡垒作用发挥不明显。

市体育局党组书记、局长卢铁军表示,全面认领、诚恳接收巡察反馈的问题,认真履行整改主体责任,不折不扣落实好各项整改任务。

市统计局党组政治站位不高,贯彻执行上级决策部署不到位,凝聚力战斗力不强,围绕全市经济社会发展,主动发挥统计监测预警服务功能相对不足。履行全面从严治党政治责任不到位,作风不严不实,形式主义、官僚主义问题较为突出,违反中央八项规定精神问题时有发生。重要业务轻党建,党的建设虚化弱化,民主生活会质量不高,“三会一课”等制度落实不到位。执行组织人事纪律不严,人员混岗问题纠治不力。

市统计局党组书记、局长靳春伟表示,巡察反馈的问题严肃中肯,市统计局党组虚心接受、照单全收,切实履行主体责任,解决问题,改进作风,更好地服务全市经济社会高质量发展。

市妇联党组政治意识不强,学习贯彻落实上级精神和决策部署有差距,服务中心工作有差距,发挥妇女“半边天”和桥梁纽带作用不充分,意识形态工作责任制落实不到位;机关党建工作薄弱,党内政治生活不严肃;强“三性”去“四化”不彻底,工作作风浮躁,创新不够,重点工作落实不力,维护妇女儿童权益不深入,指导基层妇联组织建设不全面,“巾帼”品牌、“巧媳妇”工程等示范作用不强。财经纪律执行不严,违规违纪问题时有发生。

市妇联党组书记、主席刘向平表示,市委巡察组反馈问题实事求是、全面客观,市妇联党组照单全收,认真研究分析,建立整改工作台账,确保件件有落实,事事有回音。

市社科联党组政治站位不高,学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想不到位,服务市委中心工作责任心不强,意识形态工作薄弱;参谋和智囊作用弱化,推动和组织社科研究不力,社科院职能发挥不到位;桥梁纽带作用发挥不充分,对社科专家支持引导不够,社团管理混乱,新型智库建设滞后,社科普及工作成效较差。党建工作虚化弱化,“三会一课”制度落实不严格。管党治党宽松软,经费管理使用不规范,套取资金滥发津补贴等问题时有发生。

市社科联党组书记、主席林明炯

表示,反馈的情况实事求是、全面客观,指出的问题切中要害,党组虚心接受、照单全收,将认真制订整改方案,细化分解任务,明确整改责任,逐一落实整改。

洛阳银行党委政治站位不高,贯彻习近平总书记“必须加强对金融工作的领导”等指示精神不深入,落实上级重大决策部署不力,服务中心工作有差距。缺乏责任担当,存在“守摊”思想,创新能力不强,干事创业劲头不足,近年来发展速度放缓,质量下降,风险加大。党建工作质量不高,意识形态工作责任制落实不到位;队伍建设薄弱,不断提升政治站位和履职能力,推动洛阳银行高质量发展。

洛阳银行党委书记王建甫表示,巡察反馈意见切中要害,诚恳接受并及时召开专题会议,持之以恒抓整改,不断提升政治站位和履职能力,推动洛阳银行高质量发展。

河科大二附院党委的政治建设薄弱,党委领导核心作用弱化,贯彻落实上级医疗决策部署有偏差。坚持以人民为中心、确保公立医院公益性的指示精神落实不到位,医疗服务有逐利倾向,部分科室违规合作办医,个别医疗服务项目侵害群众医改红利。党风廉建设弱化,以案促改流于形式,全面从严治党较为宽松,违反中央八项规定精神等问题仍然存在。基建工程、项目招投标等领域存在廉洁风险。基层党建缺位明显,组织人事管理不够规范。

河科大二附院党委书记、院长王山明表示,巡察反馈意见实事求是,切中要害,十分中肯,下一步将坚持问题导向,把巡察工作的成果落实到推动医院的健康发展上来。

市精神卫生中心党委政治意识不强,领导核心作用弱化;理论武装缺课较多,落实意识形态责任制工作差距较大;以上率下有差距,纪律规矩意识不强。宗旨意识淡化,履职不尽责,为民服务存在较大差距,违规收费问题时有发生,医疗改革成效不明显。“两个责任”落实不到位,招投标等重点领域存在廉洁风险。财经纪律执行不严格,“四风”问题禁而不止。基层组织建设薄弱,组织人事工作不规范,干部队伍活力不足。

市精神卫生中心党委书记凌延昭表示,诚心接受、照单全收巡察反馈意见,将认真制订整改方案,细化分解

任务,逐一落实整改。

市第五人民医院党委领导核心作用弱化,班子缺乏凝聚力,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不实,贯彻落实上级医疗卫生事业改革决策部署不力。落实公立医院公益性定位有偏差,不合理诊疗、违规收费等行为时有发生,医德医风建设缺失,服务质量不高。全面从严治党“两个责任”落实不到位,对重点领域、重点工作监管缺失,个别领导干部纪律规矩意识不强,违反中央八项规定精神问题和财经纪律行为仍然存在。

市第五人民医院党委书记高亚丽表示,把巡察整改工作作为重大政治任务,认真反思,深刻剖析,举一反三,补齐短板,做到真整改、严改彻改,确保整改任务见底见效。

市农机局党组服务大局意识不强,农机补贴惠民政策执行走样,“惠农机具补贴”民生实事推进迟滞,补贴专项资金滞留较多,政策红利未能充分释放。对农机补贴政策落实失察失管,农机具购置补贴查验流于形式,领域内虚开发票、虚构购机事实等套骗补贴资金问题严重。系统内党员领导干部纪律规矩意识较差,廉政风险突出,“靠农机吃农机”等违规违纪问题多发。

市农机局党组负责人陈占奎表示,诚恳接受并照单全收巡察反馈意见,进一步提高政治站位,聚焦问题、自觉整改,履职尽责、主动作为,确保整改到位,使农机补贴政策落到实处。

市住房保障和房产服务中心党委“初心”意识树得不牢,公租房政策执行有偏差,群众对住房保障的获得感、幸福感和安全感不强。履行职责失职缺位,个别部门在公租房管理分配环节推诿扯皮,公租房“精准保障”不精准。部分中介机构和不法分子利用监管漏洞,骗取公租房资源和群众钱财。租后巡查制度执行不力,日常监督流于形式。推进公租房项目建设措施乏力,部分项目推进缓慢。公租房退出机制形同虚设,部分公共资源被违规占用。

市住房保障和房产服务中心党委书记、主任袁金怀表示,巡察组提出的意见客观全面,房管中心党委虚心接受、照单全收,并将认真制订方案,逐一落实整改,努力推动我市住房保障和房产服务工作再上新台阶。

市委巡察组还收到一些反映党员干部的问题线索,已按规定移交市纪委监委、市委组织部等有关单位处理。

革命“初心”在梁村

——走进红色教育基地、中共豫西特委梁村旧址纪念馆



中共豫西特委梁村旧址纪念馆

位于河洛大地的伊滨经开区诸葛镇梁村社区,虽看似平凡普通,但是在那个炮火纷飞的革命战争年代,却是中共豫西特委、中共洛阳中心县委驻地,孕育出了革命火种,点燃了燎原星火。

日前,经过近3个月的努力,中共豫西特委梁村旧址纪念馆对展出内容进行了充实、提升。作为我市重要的红色教育基地之一,在这里,广大党员可以探寻革命先烈挽救民族于危难的足迹,感受共产党人的初心和使命。

革命火种在梁村点燃

梁村社区位于伊滨经开区诸葛镇东,现有14个村民组,2900亩耕地,近4000口人。初入该社区,看起来并无特别之处。走进社区中的梁家祠堂,才触摸到这个普通社区的“心脏”——中共豫西特委梁村旧址纪念馆。

18日,记者走进这座古朴凝重、饱经风霜的清代四合院建筑,梁村社区党支部书记梁松波介绍,中共豫西特委梁村旧址纪念馆成立于2001年7月1日。纪念馆占地300多平方米,包括梁家祠堂大殿3间,门楼及两边东西耳房各一间。抗日战争初期,中共豫西特委、中共洛阳中心县委的驻地就在梁家祠堂。

时间的指针拨回至1938年。当年6月,日军攻占开封,进犯豫西地区。梁村距洛阳城区约12.5公里,北有伊河阻隔,南有龙门山、万安山为屏障,位置相对偏僻、安全。

当时的梁村,已经有了地下党员梁济生,1937年至1938年,梁同礼、梁天文、梁德章等人也相继加入地下党组织,开展革命运动。1938年年初,梁村地下党支部成立,这个地理位置偏僻、群众基础好、地下党员多的小村庄,成为我党指挥豫西地区群众开展革命斗争的理想地点。

我党多个机关的驻地

在纪念馆大门右侧竖着一块牌子,上书“中共豫西特委、洛阳中心县委、特委《前锋报》印刷所纪念馆”字样。纪念馆负责人梁栋介绍,在那个革命年代,梁村是我党多个机关的驻地。

抗日战争初期,中共洛阳中心县委书记李汉周、中共洛阳县委组织部部长赵天锡分别以梁村小学教员、校长的公开身份为掩护,在梁村组织开展革命斗争。

其间,中共豫西特委书记刘子久、副书记兼组织部部长王志杰、宣传部长郭晓棠等人曾多次在梁家祠堂召开重要会议,领导党员群众进行了波澜壮阔的抗日救亡运动,开展了艰苦卓绝的工作。

1938年12月,根据中央指示精神,在刘少奇的支持下,对豫西党组织作了一次重大调整,决定将豫西特委改为豫西省委。刘子久同志任豫西省委书记。豫西省委将原有的五个中心县委调整为洛偃(阳)等五个地委。在中共豫西省委领导下,党的力量不断扩大。

中共豫西特委驻梁村时期,还开展了许多工作。抗日战争初期,国共第二次合作实现。我党在豫西地区积极宣传抗日救亡思想,号召成立了百余个抗日团体组织和文艺宣传队、剧团,并通过举办各种培训班、识字班等,从中发现积极分子,吸收入党。到1938年年底,豫西地区的党员总数已达3000人之多。

梁栋介绍,1938年至1940年年底,豫西党组织累计为我党培养输送了9000余名优秀人才,他们分别奔赴延安和豫皖苏、豫鄂陕等地参加革命,为抗日救亡提供了有力支撑。

“魁星阁”内诞生《前锋报》

1938年秋,为了发动群众开展革命斗争,中共豫西特委决定创立《前锋报》。为了躲避敌人的侦查破坏,印刷所就秘密设在当时梁村北寨门内的禹王庙“魁星阁”中。

梁栋说,之所以选在禹王庙印刷,是因为禹王庙里面的“魁星阁”不易被发现,一旦有风吹草动,大家可以迅速从北寨门撤离。

当年,在仅有9平方米大小的“魁星阁”内,印刷工具只有一架旧纱布油印机、一块钢板、一个订书机、一把裁纸刀。编辑张默、王华堂、徐安石等同志白天教书,晚上编印《前锋报》。当时,每期《前锋报》只能印400份,经特委交通员转送豫西各地。该报曾刊载毛泽东的《论持久战》《共产党人》发刊词、刘少奇的《论共产党员的修养》等重要文章,引导党员群众开展抗日斗争。

梁栋说,为了完成印刷工作,党员们还对“魁星阁”进行了改造,在墙内侧垒起一道墙,上面设一小洞。每次印刷完后,编辑们就将废纸从小洞投入夹层内烧掉,不留痕迹。印刷机用过,则用禹王庙里的大钟罩上。1940年,由于叛徒告密,印刷所暴露,随后迁到了外地。如今,印刷所旧址禹王庙已不存在。

如今,中共豫西特委梁村旧址纪念馆成为不少党员干部追溯初心使命的红色教育基地,激励着广大党员干部为推动我市转型发展高质量发展贡献更大力量。

(中共豫西特委梁村旧址纪念馆预约电话:13653878652)

本报记者 李梦龙 通讯员 陈怡平 文/图

不忘初心 牢记使命

(上接01版)

“以往这些煤矿外排水往往白白排放掉,如今成为这里水水源的重要补充,实现了变废为宝、二次利用。”陆凯说。

在公园南端,记者看到,几户在老窑洞基础上修建的灰瓦仿古建筑别具特色。

陆凯介绍,在公园建设过程中,建设者充分利用原有的废弃窑洞民居,将其进行翻新提升,未来将建设成为爱国主义教育基地,供市民免费参观。此外,公园还将建设科普展厅、老年活动中心等,使得自身休闲、教育功能得到充分发挥。

荒沟变成了绿洲,荒地变成了绿地。龙泉谷公园的建成,直接为孟津县城增加生态绿地面积100万平方米,为当地居民提供了休闲、娱乐的好去处,成为当地生态环境建设的一大亮点。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 郑战波

幸福宜居洛阳
运动活力之城



近日,在市体育中心凌波湖水面上,划艇爱好者正享受水上运动的快乐;在洛龙区锦台文化广场,足球场、篮球场、网球场一字排开,市民在此休闲健身。

近年,我市以城市建设提质和文明城市创建为契机,加快建设幸福宜居现代化城市。眼下,我市群众体育设施日趋完善,免费开放的运动场所越来越多,市民运动健身的环境越来越好,幸福感和获得感不断提升。

记者 潘郁 摄